



## Дорогие коллеги, читатели журнала «Медицинский альянс»!

Сегодня мы снова встречаемся с вами на страницах нашего журнала, а это значит, что фтизиатрия, являясь мультидисциплинарной областью медицины, по-прежнему вызывает интерес у представителей разных специальностей и направлений деятельности, в том числе и в других странах. О том, как видят эту проблему наши немецкие коллеги, можно прочитать в данном номере в статье Президента Форума им. Р. Коха и И.И. Мечникова Хельмута Хана.

Интерес к фтизиатрии обусловлен тем, что проблема туберкулеза в наше время глобализации и активной коммуникации между людьми разных стран и континентов постоянно приобретает новые, ранее неизвестные грани. Не случайно мы говорим, что туберкулез сегодня — это, по существу, *новая* болезнь, которая вызывается *другим*, генетически изменившимся возбудителем, который попадает в организм *другого* человека, обремененного букетом заболеваний, ранее для человека не характерных. Так, например, М.А. Романова и соавт. в своей статье приводят данные, что из 1165 включенных в исследование боль-

ных туберкулезом детей 89% имели сопутствующую соматическую и/или инфекционную патологию.

Увеличение доли людей, имеющих иммуносупрессию инфекционного или неинфекционного генеза, является одним из основных факторов, способствующих росту заболеваемости и смертности населения от туберкулеза и снижающих эффективность лечения. Об этом свидетельствуют данные, которые приводят в своих статьях В.С. Лучкевич и соавт., Г.С. Баласанянц и соавт., И.В. Чернохаева и соавт. и др. Отдельную клинко-эпидемиологическую группу составляют больные туберкулезом, инфицированные ВИЧ. Особенности выявления, диагностики и лечения этой группы пациентов обсуждаются в статьях Т.Е. Тюльковой и соавт., З.М. Загдын и соавт.

Всемирная организация здравоохранения провозгласила на период 2016–2035 гг. цель снижения глобальной заболеваемости туберкулезом на 90% и ликвидации глобальной эпидемии. В числе ключевых мероприятий названы: ориентация на наиболее уязвимые и труднодоступные для обследования группы населения (об этом в нашем журнале пишут С.А. Сорокина и соавт., О.Н. Титова и соавт., Н.А. Кузьмичева и соавт.); оптимизация профилактики туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью и его лечения, а также инвестирование в научные исследования и новые методики. Таким образом, нам обозначены серьезные задачи и оптимистические перспективы.

Дорогие коллеги! Журнал «Медицинский альянс» является дискуссионной площадкой для нашего профессионального сообщества, мы всегда открыты для сотрудничества с вами.

С уважением, член редакционной коллегии  
журнала «Медицинский альянс»,  
ученый секретарь  
Уральского НИИ фтизиопульмонологии,  
кандидат биологических наук  
**Д.В. Вахрушева**